

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 03.27

(國語) YouTube 音訊

杀人偿命、欠债还钱、神的公义

第 21 章记录了以色列王国的国王亚哈和他的王后耶洗别如何欺骗和杀害一位名叫拿伯的贤士，并且以利亚先知如何蒙上帝指引去谴责他们的行为。

拿伯拥有一块在亚哈宫旁边的葡萄园，而亚哈向拿伯提出购买请求，表示可以用钱或者用另一块更好的土地来换取这块葡萄园，但是拿伯拒绝了他的请求，因为这块土地是他祖先的产业。此时，耶洗别通过欺诈和谋杀拿伯的方式，使亚哈得到了这块葡萄园。

随后，以利亚先知奉上帝之命前来谴责亚哈和耶洗别的行为，预言他们将会因此受到严厉的惩罚。尽管亚哈在事情发生后悔悟，并且忏悔了自己的罪行，但是上帝仍然宣判了他们的死刑，并且将亚哈的王国遭受毁灭的命运。

杀人偿命，欠债还钱，神的公义

在基督教信仰中，对于神的公义有着深刻的理解和敬畏。根据圣经的教导，神是公义的，祂对罪恶必然会行审判。在圣经中，杀人被视为极为严重的罪行，因为人是按照神的形象创造的，生命具有神圣的尊严。因此，杀人是违背神的旨意和人类社会秩序的行为。

圣经中多次强调“不可杀人”（出埃及记 20:13），并且提出了严厉的惩罚措施以维护公义和平。在旧约中，以色列的律法律例规定了杀人者必须受到死刑的惩罚，这反映了神对生命尊严的尊重和对罪恶行为的严惩。

然而，圣经也教导着悔改和宽恕的原则。神是慈爱的，愿意宽恕那些诚心悔改并寻求祂面的人。耶稣基督的来临带来了新的盼望和救赎，祂为我们的罪而死，使我们能够通过信仰和悔改获得神的赦免和救恩。

因此，神的公义体现了祂对罪恶的严肃态度，但也彰显了祂的慈爱和宽恕。作为基督徒，我们被教导要尊重神的公义，同时也要体验神的慈爱和宽恕，并将这种慈爱和宽恕传递给他人，以建立和平与公义的社会秩序。

圣经中有几个章节描述了杀人后的后果，其中包括：

创世记 4 章：讲述了亚当和夏娃的儿子该隐杀害了自己的兄弟亚伯，结果被神责罚，并被驱逐出家园。

出埃及记 21 章：包含了关于“以眼还眼、以牙还牙”的律法原则，强调了对杀人犯的严厉惩罚。

民数记 35 章：规定了被称为“避难城”的地方，为无意杀人者提供庇护，但同时也规定了对故意杀人者的惩罚。

罗马书 6 章 23 节：强调了罪的工价是死亡，这可以被视为对杀人罪行的后果的提醒。

这些章节都展示了神对杀人罪行的严肃态度，以及罪行可能带来的严重后果。同时，圣经也提供了关于悔改和神的宽恕的信息，表明即使犯下了严重的罪行，通过悔改和信靠神，人仍然可以获得救赎和新的生命。

在基督教信仰中，神是绝对公义的。神不以有罪为无罪，也不会轻视罪恶。圣经教导我们，神的圣洁和公义是不可动摇的，祂对罪恶的态度始终如一。

首先，圣经清楚地表明，所有人都犯了罪，失去了神的荣耀（罗马书 3:23）。因此，神面对罪恶不会妥协或迁就。神对罪的审判是公正而严厉的，没有人能逃脱祂的审判。

其次，圣经教导我们，罪的工价是死亡（罗马书 6:23）。这意味着罪必须得到惩罚，因为罪与神的圣洁相违背，玷污了神的形象。神不可能视罪为无罪，因为这将违背祂的公义和圣洁。

然而，虽然神不以有罪为无罪，但祂是慈爱的神。祂为我们提供了救赎的途径，就是借着耶稣基督的死在十字架上，为我们的罪而死，使我们可以藉着信靠祂得到赦免和救恩。这显示了神的慈爱和恩典，但这并不意味着神会容忍罪恶或视罪为无罪。

因此，基督徒被教导要远离罪恶，努力过圣洁的生活，并寻求神的面，因为只有通过信靠耶稣基督，我们才能在神面前得到称义，蒙神的慈爱和宽恕。神不以有罪为无罪，但祂愿意宽恕那些诚心悔改并寻求祂面的人。

我们祈祷

主啊，上天的慈爱和宽恕无比伟大，我们今天聚集在你的面前，谦卑地祈求你的宽恕和怜悯。我们承认，在我们的生活中，我们犯了许多过错，做了许多得罪你的事情。我们心存悔改，深深地感到对不起你。

求主原谅我们的过失，洗净我们的罪恶。求祢赐下祢宽广的怜悯，让祢的慈爱和恩典充满我们的心灵。求祢帮助我们远离罪恶，与邪恶作斗争，并在每一天的生活中更像祢的儿女。

主啊，愿祢的慈容照耀在我们身上，使我们成为传扬祢恩典和宽恕的见证。让我们的生活成为荣耀祢名的工具，让祢的爱在我们之间彰显出来。

感谢祢听我们的祈祷，赐下祢的宽恕和平安。愿荣耀、尊崇归给祢，直到永远。

奉耶稣基督的名祈求，阿们。

列王纪上 21

21:1 这事以后，又有一事。耶斯列人拿伯在耶斯列有一个葡萄园，靠近撒玛利亚王亚哈的宫。

21:2 亚哈对拿伯说，你将你的葡萄园给我作菜园，因为是靠近我的宫。我就把更好的葡萄园换给你，或是你要银子，我就按着价值给你。

21:3 拿伯对亚哈说，我敬畏耶和华，万不敢将我先人留下的产业给你。

21:4 亚哈因耶斯列人拿伯说我不敢将我先人留下的产业给你，就闷闷不乐地回宫，躺在床上，转脸向内，也不吃饭。

21:5 王后耶洗别来问他说，你为什么心里这样忧闷，不吃饭呢？

21:6 他回答说，因我向耶斯列人拿伯说，你将你的葡萄园给我，我给你价银，或是你愿意，我就把别的葡萄园换给你。他却说，我不将我的葡萄园给你。

21:7 王后耶洗别对亚哈说，你现在是治理以色列国不是。只管起来，心里畅畅快快地吃饭，我必将耶斯列人拿伯的葡萄园给你。

21:8 于是托亚哈的名写信，用王的印印上，送给那些与拿伯同城居住的长老贵胄。

21:9 信上写着说，你们当宣告禁食，叫拿伯坐在民间的高位上，

21:10 又叫两个匪徒坐在拿伯对面，作见证告他说，你谤渎神和王了。随后就把他拉出去用石头打死。

21:11 那些与拿伯同城居住的长老贵胄得了耶洗别的信，就照信而行，

21:12 宣告禁食，叫拿伯坐在民间的高位上。

21:13 有两个匪徒来，坐在拿伯的对面，当着众民作见证告他说，拿伯谤渎神和王了。众人就把他拉到城外，用石头打死。

21:14 于是打发人去见耶洗别，说，拿伯被石头打死了。

21:15 耶洗别听见拿伯被石头打死，就对亚哈说，你起来得耶斯列人拿伯不肯为价银给你的葡萄园吧。现在他已经死了。

21:16 亚哈听见拿伯死了，就起来，下去要得耶斯列人拿伯的葡萄园。

21:17 耶和華的话临到提斯比人以利亚说，

21:18 你起来，去见住撒玛利亚的以色列王亚哈，他下去要得拿伯的葡萄园，现今正在那园里。

21:19 你要对他说，耶和華如此说，你杀了人，又得他的产业吗？又要对他说，耶和華如此说，狗在何处舔拿伯的血，也必在何处舔你的血。

21:20 亚哈对以利亚说，我仇敌阿，你找到我吗？他回答说，我找到你了。因为你卖了自己，行耶和華眼中看为恶的事。

21:21 耶和華说，我必使灾祸临到你，将你除尽。凡属你的男丁，无论困住的，自由的，都从以色列中剪除。

21:22 我必使你的家像尼八的儿子耶罗波安的家，又像亚希雅的儿子巴沙的家。因为你惹我发怒，又使以色列人陷在罪里。

21:23 论到耶洗别，耶和華也说，狗在耶斯列的外郭必吃耶洗别的肉。

21:24 凡属亚哈的人，死在城中的必被狗吃，死在田野的必被空中的鸟吃。

21:25 (从来没有像亚哈的，因他自卖，行耶和華眼中看为恶的事，受了王后耶洗别的耸动。

21:26 就照耶和華在以色列人面前所赶出的亚摩利人，行了最可憎恶的事，信从偶像。)

21:27 亚哈听见这话，就撕裂衣服，禁食，身穿麻布，睡卧也穿着麻布，并且缓缓而行。

21:28 耶和華的话临到提斯比人以利亚说，

21:29 亚哈在我面前这样自卑，你看见了吗？因他在我面前自卑，他还在世的时候，我不降这祸。到他儿子的时候，我必降这祸与他的家。

第21章记录了以色列王国的国王亚哈和他的王后耶洗别如何欺骗和杀害一位名叫拿伯的贤士，并且以利亚先知如何蒙上帝指引去谴责他们的行为。

拿伯拥有一块在亚哈宫旁边的葡萄园，而亚哈向拿伯提出购买请求，表示可以用钱或者用另一块更好的土地来换取这块葡萄园，但是拿伯拒绝了他的请求，因为这块土地是他祖先的产业。此时，耶洗别通过欺诈和谋杀拿伯的方式，使亚哈得到了这块葡萄园。

随后，以利亚先知奉上帝之命前来谴责亚哈和耶洗别的行为，预言他们将会因此受到严厉的惩罚。尽管亚哈在事情发生后悔悟，并且忏悔了自己的罪行，但是上帝仍然宣判了他们的死刑，并且将亚哈的王国遭受毁灭的命运。

《列王记上》第21章中的一些重要经文：

21.1-16：以色列国王亚哈的儿子亚哈谢死后，他的妻子耶洗别企图掌控王位。她设法谋杀了拥有邻近葡萄园的拿伯，并将土地转让给她的丈夫亚哈，以便他可以将其用作自己的花园。这种不公正和邪恶的行为引起了上帝和先知以利亚的愤怒。

21.17-29：上帝派遣以利亚向亚哈谴责他和他的妻子的罪行，并宣布上帝对亚哈和他的家族的审判。尽管亚哈在面对上帝的惩罚时谦卑了一会儿，但最终他没有真正悔改，他的儿子约兰继承了他的邪恶之位。

这一章揭示了以色列王室的腐败和上帝对邪恶行为的判决。亚哈和他的妻子的罪行令上帝十分愤怒，引发了上帝对他们家族的审判。在这一章中，以利亚再次成为上帝的代言

人，谴责王室的罪恶，并预言上帝的审判将会降临。这强调了上帝对正义和公正的关注，以及他对那些违反他的道德法则的人的惩罚。

列王记上第 21 章记述了以色列国王亚哈因贪婪和不公正的行为，而导致他与拿伯的葡萄园之间发生的故事。在这一章中，亚哈贪图拿伯的葡萄园，但拿伯因信仰和家族的承诺而拒绝出售。于是，亚哈因妻子耶洗别的谋划和安排而非法占有了拿伯的葡萄园。神派遣先知以利亚谴责亚哈的行为，并宣告神对亚哈家的审判。以下是这一章的中心思想及读后得着：

中心思想：

这一章的中心思想是描述以色列国王亚哈因贪婪和不公正的行为，与拿伯的葡萄园之间发生的故事。亚哈因贪图财产，为了占有拿伯的葡萄园，采取非法的手段，这激起了神的审判。

读后得着：

贪婪的危害：这一章中，亚哈因贪婪而不公正地想要占有拿伯的葡萄园，这引起了神的愤怒和审判。这提醒我们贪婪和不义的行为将带来严重的后果，我们应该远离贪婪，按照公正和仁义行事。

忠于信仰和承诺：拿伯因为信仰和家族的承诺，拒绝出售葡萄园。这展示了忠于信仰和坚守承诺的重要性，即使面临诱惑和困难，我们应该坚持正义和良善。

神的审判：神派遣先知以利亚谴责亚哈的不义行为，宣告对亚哈家的审判。这提醒我们神是公义的，对不义和邪恶行为必有审判。

从他人的经历中学习：这一章中，我们可以从亚哈和拿伯的故事中吸取教训。亚哈的贪婪和不公正带来了神的审判，而拿伯的忠诚和正义则得到了神的称赞。我们应该从他人的经历中学习，避免走向不义的道路，而坚持正义和良善。

总的来说，列王记上第 21 章展示了以色列国王亚哈因贪婪和不公正的行为，与拿伯的葡萄园之间发生的故事。这一章提醒我们贪婪和不义的行为将带来严重的后果，我们应该忠于信仰和坚守承诺，远离不义的行为。神是公义的，对不义和邪恶行为必有审判。我们应该从他人的经历中学习，追求正义和良善，以神所喜悦的方式生活。